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ΑΣΚΗΣΗ 19η :  Εντολή κλήσης υπορουτίνας και επιστροφής από υπορουτίνα. 

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζήτημα 1ο 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 19.1. 

II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά χρησιμοποιώντας το πλήκτρο F7-Step. Συνεχίστε τη βηματική εκτέλεση χρησιμοποιώντας το πλήκτρο F8-Step Over. Ποια διαφορά παρατηρείτε ; 
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SFR Name Hex Dec Binary  Char AlTEMP equ 26h
W 03 3 00000011 . PROD equ 21h
tnre 00 0 00000000 . moulu 1 iUl <-- 81h
option_reg FF 255 11111111 . mouwf TEMP (W) --> TEMP
pcl 09 9 90001001
pclath 00 © 00000000 . Loop call mult iMfiyaLue oTn poutiva mult
status 18 24 00011000 . incf TEMP.F ;(TEMP) + 1 --> TEMP
fsr 00 o 90000000 . goto Loop infiyalue niow otn SLevBuvon Loop
porta 00 6 90000000
trisa 3F 63 00111111 mult mouf TEMP,U (TEMP) =-> U
portb 00 0 90000000 . mouwf PROD : (W) --> PROD
trisb FF 255 11111111 . r1f PROD,F iRotLeft (PROD) --> PROD
portc Wach_1 =[o[x] ;5nAadr noARANAacLacuss eni dUo
I, Address Symbol Ualue addwf PROD,F ; (W) + (PROD) --> PROD
e 20 TEMP D'3 ° return ;enLoTpogri (incf TEMP.F)
21 PROD D'9
9000 00 END
0010 00 41| B

0020 03 09 9A 00 00 60 60 60 00 00 O
0O30 00 0O OO OO OO OO 6O OGO 06O 60 O




III. Ελέγξτε κάθε φορά την τιμή του καταχωρητή ΤΕΜΡ και του καταχωρητή PROD. 


IV. Συζητήστε για το τι κάνει ακριβώς η ρουτίνα mult. Ποιους καταχωρητές χρησιμοποιεί ; Σε ποιους καταχωρητές επιστρέφει το αποτέλεσμα ; 

Ζήτημα 2ο 
I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 19.2. Το πρόγραμμα διαθέτει δυο ρουτίνες. Η μια ρουτίνα δέχεται ένα αριθμό από 0 ως 9 στο καταχωρητή εργασίας και επιστρέφει τον αντίστοιχο ASCII στο καταχωρητή εργασίας. Η άλλη ρουτίνα κάνει ακριβώς το αντίθετο, δηλαδή δέχεται ένα ASCII από ‘0’ ως ‘9’ και επιστρέφει τον αντίστοιχο αριθμό στον καταχωρητή TEMP. 


II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά. Ελέγξτε την τιμή του καταχωρητή εργασίας μετά την εκτέλεση κάθε υπορουτίνας. Επαληθεύστε τη σωστή λειτουργία τους. 
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SFR Name Hex Dec Binary Char ii #include "P16F877.INC"
l 30 48 00110000 ]
tmro 00 0 00000000 Org ©
option_reg FF 255 11111111
pcl o1 1 00000001 TEMP equ 206h
pclath 00 ] 00000000
status 1F 31 00011111 loop moulw
fsr 00 ] 00000000
porta 00 ] 00000000 B
trisa 3F 63 00111111 ? moulw ‘4° ;W <K== "4°=34h
portb 00 0 00000900 call bina iKGAEoE T poutiva pETatponrg an
trisb FF 255 11111111
00 ] 00000000 - moulw 3 ;W <-- 03h
e ———e call ascii iKGAEoE T poutiva pETatponrg an
04 05 06 07 08 09 Of= ”°;i“ o W <o 0%h . .
o1 1F 00 60 00 60 ©0 00 OC ca ascii ;KAAE0E Tn pouTiva peTATpONAg an
00 00 00 00 00 60 00 00 Ot . . .
00 00 00 00 00 00 00 0O OF goto loop ;EeEKLvnoe andé Tnu apxn
900000 00 00 00 0 00 0¢ L1\ Ly, o inpabeae y ASCIE Tup o O
00 00 60 00 00 60 00 08 B¢ return JENECTPERE
S 00 00 %0 %090 O luina mowe TR ovtpeos w ASCIT T o o
o1 1F 06 3F FF FF FF 07 0€ subwf TEMP,F ;(TEMP) - (W) -->TEMP
00 00 00 00 00 060 00 00 O€ return JEneoTPEYE
00 00 00 00 00 60 00 00 Ot END
00 00 00 00 00 60 00 00 Ot _'_I
A AR AR AR AR AA AR AA AA A o]
>
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III. Συζητήστε στην τάξη πως γίνεται η μετατροπή από τη δυαδική τιμή στην ASCII τιμή. 
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Xapa-
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Avabixss
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01000000
01000001
01000010
01000011
01000100
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01000110
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	03h

00000011b

+

30h

00110000b

33h

00110011b

09h

00001001b

+

30h

00110000b

33h

00111001b

Παρατηρήστε ότι προσθέτοντας στο 03h ή στο 09h τον 30h, το αποτέλεσμα αντιστοιχεί στον ASCII χαρακτήρα ‘3’ και ‘9’ αντίστοιχα. 
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